

《反虐待动物法》专家建议稿正式发布并征求意见

宠物生病不及时救助要罚款

“虐猫门”“虐狗门”事件时有发生，对于这些行为，以往只能用舆论来谴责。不过，不久后有望出台明确的法规来保护这些小生命，虐猫烧狗者将受到法律制裁。日前，由数位专家起草的《中华人民共和国反虐待动物法》(专家建议稿)正式发布，征求意见。

虐猫烧狗，很快就有法能治

“以前南京就发生过好多起虐猫虐狗的事。”很喜爱小动物的王小姐列举出以前媒体报道过的一些事件：南京邮电学院附近一家住户，只因嫌家中小狗玩闹扰人，竟然直接将小狗从四楼摔下，致小狗脊椎断裂；白下区一名男子，先后残杀小狗17条，他养狗的目的，就是为了杀害以发泄自己的情绪；某小区里，几名男女觉得狗半夜叫得人睡不好觉，竟用汽油将一只母狗和两只小狗活活烧死……王小姐说，一旦《反虐待动物法》正式出台，就有了法律保护。不过，她认为，对个人虐待动物行为处罚太轻了。

正在征求意见的《反虐待动物法》里明确规定，故意虐待、伤

害、骚扰动物，给动物造成不必要的痛苦或者伤害的，除了责令立即改正或者限期改正，对个人处1000元以下罚款，并责令具结悔过；如果是单位和组织，则要处以5000元以上10万元以下罚款。

而遗弃动物或对生病的动物不及时救助的主人，也将面临同样的处罚。宠物所有者如果无法自行安置宠物，应当将其送到相关宠物留检、收容、救助场所。故意遗弃动物数量较多、情节严重，或者造成威胁公共安全等严重后果的，还将追究刑事责任。

“活鸡喂老虎”表演被明令禁止

铁闸门一打开，一头老虎冲进训练场，扑向公牛，开始凶猛地抓咬。一番搏斗之后，公牛的抵抗越来越弱，终于伏在地上……可

能不少市民对这样惊心动魄的“老虎斗牛”场面，还记忆犹新。

几年前，珍珠泉的野生动物园曾经在黄金周推出过这样刺激的“老虎斗牛”活动。园方声称，这只不过是动物园对凶猛动物进行野化训练的一种方法。此外，还提供活鸡供游客喂老虎。后来因为招致太多批评，这些血腥的展示项目停止。

记者了解到，其实在红山动物园的老虎、狮子食谱里，也有活鸡。这对它们的健康确实有好处，不过，投喂时并不向游客展示。

而《反虐待动物法》中明确规定，今后禁止开放期间采取活体喂养的方式；禁止捆绑动物来拍照或者合影；禁止以拔牙、拔指甲等残酷方式限制或者剥夺野生动物的自然生活习性。

动物园饿动物，可以罚10万元

与去年9月公布的《动物保护法》(建议稿)相比，此次公布的《反虐待动物法》(建议稿)，新增了禁止在动物园以饥饿方式虐待动物，禁止在未成年人面前扑

杀动物等条款。

有关人士认为，“禁止在动物园以饥饿方式虐待动物”这一条，正是针对辽宁沈阳11只东北虎非正常死亡的事件而增加的。根据专家建议稿第66条规定，动物园或者动物表演单位以饥饿等虐待的方式对待野生动物，将面临5000元以上10万元以下罚款；情节严重或者造成严重后果的，依照刑法追究刑事责任。如果经营者确实自己无法救助，应当及时报请所在地人民政府林业等行政管理部门。

不过，生活在南京动物园里的动物，不用担心饿肚子。红山动物园和珍珠泉的动物们都相当有口福。记者曾经探访过红山的动物食堂，每一种动物都有自己的独特食谱，比如小熊猫的牛肉蛋花粥，大熊猫的特制窝头，袋鼠馒头等等；根据季节不同还变着花样吃，梅雨天加点蒜，冬天多点热量，夏天吃点绿豆、西瓜、水果冰……不光是吃饱，而且吃得相当不错。倒是老虎经常被要求每周禁食一天，以防吃太饱长得太胖，丧失了活力。

快报记者 孙兰兰

晨练还跳迪斯科？你OUT了！

快来跟工人新村的大妈们学跳“排舞”吧



快报记者 施向辉 摄

不住感慨：“老妈，你比我还时尚！”

鼓楼区工人新村社区是排舞在南京的一个发源地。社区晨练队的30个阿姨，如今都熟练掌握了排舞舞步。

昨天记者到访时，几个阿姨正在社区广场集训。“前恰恰，后恰恰，前，后，后，前……”跟着口令，阿姨们踩着音乐节拍，轻盈地挪动着脚步，上身随之跃动，动作舒展，情绪奔放。原来，这就是传说中的排舞。

“我们跳的这首舞曲，是以恰恰的舞步为基础的。”社区晨练队的组织人朱军阿姨告诉记者“扫盲”，她说排舞源于上世纪70年代的美国西部乡村舞曲，融合了恰恰、伦巴、摇滚等社交舞的舞步，在亚洲很多国家都掀起过热潮，近年来引进到中国。

去年8月，中央门街道考虑在社区推广排舞，朱军和晨练队的张荷青成为第一批排舞学员。如今，社区晨练队的阿姨们已经学会了七八首舞曲，像《昆力奔驰》《如此简单》《魅力恰恰》……有别于其他舞种，排舞的每一支舞曲都有自己独一无二的舞码，新舞曲的编制，必须经过国际排舞协

会的认证才能够在全球发行推广。也就是说，同一支舞曲，全世界的跳法都是统一的。

“越多人跳越好看！”朱军说，最初她们晨练时跳排舞，只有十来个人参与，但是现在队伍壮大到30个人，原本跳迪斯科的、跳交谊舞的人都加入其中，还有些上班族也被大妈们新鲜的舞姿吸引，倒班赶在每天上午8点半到广场上跟着一起学习，“小年轻说，我们跳得比街舞还时尚！”

惟一让大妈们稍感遗憾的是，社区里还没有男同志加入排舞队伍，她们期待有人第一个“吃螃蟹”，这样排舞的队伍就能不断壮大了。

工人社区党委书记谷宁丽告诉记者，她正计划组织一次排舞大赛，让其他社区的人也来参赛切磋。而本月19日，鼓楼区的一个体育盛会上，100个排舞能手还将首次集结展示舞艺。

快报记者 王凡

坐车免费，专人陪护，车往哪儿开大爷大妈说了算

登上“幸福巴士”，咱春游去！

“刘奶奶，走快点，大巴在等着咱们呢。”自打半山园社区设立“幸福巴士站”，给了上了年纪的居民提供免费乘车服务后，几乎每个阳光灿烂的早上，这里都会出现大爷大妈们开心“赶”车的场景。瞧，昨天早上，大伙儿早早就来赶车，结伴去游览梅花山啦。

据社区主任金花介绍，社区有400多位老人，但家门口只有游5、59路和115路，这些路线都比较偏，老人出个门很不方便，“打车不少人觉得贵，走远点去坐其他路线，身体又吃不消。”考虑到这些因素，社区便联合辖区单位海军指挥学院干休所，专门成立了“幸福巴士站”：由干休所提供的车辆和司机，给老人们提供免费乘车服务。

这不，上周在征求了老人们

的意见后，巴士站的第一班路线，就把大家载到了牛首山游玩，“以前我们出门玩，跟人家挤公交车，别提多不方便了。好不容易到了景区，连逛的力气都没有了。”居民刘奶奶说，现在可不一样了：家门口上车，下来就是景区。玩累了正好上车睡，睡醒就到家了，“真方便！”牛首山这一趟游玩大受好评，这周的梅花山之旅，大家都争着来报名。

“去哪里春游，是老人们自己选的。出发前，社区都会征求大家的意见。”当然，定期组织春游只是“巴士站”服务的其中一项。此外，班车还拉着老人到大型超市购物或是到医院就诊、拿药，“想去哪儿，都由老人说了算。”

“可车上这么多老人，万一有突

发状况怎么办？别担心，“幸福巴士站”还贴心地给老人们配备了“爱心陪护员”，社区志愿者薛庆花就是陪护员之一。她的工作繁琐而细致：搀扶老人上下车，及时清点人数，在景区给大家当临时“导游”。她还随身携带一个药盒，万一有老人身体不适，立刻就进行初步护理。为了能胜任这个角色，她私下可花了不少功夫。

“要是谁买的东西多了，陪护员还帮忙送到家门口，真是服务到家。”73岁的王奶奶咂着嘴说。

原本老人出趟门，儿女总放心不下，“毕竟年纪这么大了，万一在路上有个闪失怎么办？”居民张女士说，母亲有慢性病，需要定期去医院拿药，自打有了“幸福巴士站”，自己就不再为母亲出门的安



爱心陪护员扶老人上车

图片由社区提供

首辆“社区巴士”建邺上路

服务四个小区

快报讯 (通讯员 林厚彬
毛成宽 张洁)近日，南京首辆“社区巴士”在建邺中部地区闪亮登场：河西万科光明城市的社区班车正式升级为“社区巴士”。该巴士设万科大门口、中海幼儿园和中胜地铁三站，每天上下班高峰期除了本小区业主外，还接送周边其他三个小区的业主。

中城社区为新城中部高端楼盘聚集地，这里有大小10个小区。其中万科、万达、中海、西堤国际小区楼盘入住人口最为密集，有4000多户，近万人。从2007年开始，万科光明城市开发商为了解决居民出行问题，开通了小区班车，至今已持续3年时间。

如今，这辆小区班车升级为“社区巴士”。记者从中城社区的“便民温馨提示”上看到，从3月15日起，万科光明城市都会有一辆社区班车接送包括周边楼盘的业主们。每天上午从7点开始至8点40分按6个时间节点将小区的业主从万科光明城市送到中胜地铁站，下午从5:50~7:30再按6个时间节点从中胜地铁站将小区的业主接回万科光明城市，沿途增设了中海幼儿园站点，并且每个站点停靠时间为2分钟。

中城社区工作服务站站长赵俊告诉记者，目前这辆社区班车每天往返接送2三百人次。住在万科的业主上车能刷卡，其他小区居民要想乘车需一次交2元钱。社区正在与其他3个小区开发商协商共同出钱承担班车运营费用，以降低成本。

南京市客管处办公室主任邓志勇介绍，目前社区开公交在法律上还很模糊，此前南京市在2005年有些社区开过此类公交车，但最后因为种种原因均已消失。像万科这种租用公交公司车辆开出的社区“小公交”，在南京目前应该是独一无二的，希望能长久地开下去，服务好，方便居民出行。

幸福在哪里？就在我们小区！

南京23个社区 晒幸福

快报讯 (通讯员 汪顺培
记者 项凤华)“幸福在哪里？就在我们小区！”昨天，在2010年度玄武区“幸福社区”评选会上，23个社区的居民们抢着“晒幸福”。

花红园社区居民说，在他们社区，失业了不用愁，工作很快就送到家门口。

锁三社区的居民有句口头禅“有事找老韩”，从维修水电到协调夫妻矛盾，他统统都管！

兰园社区居民说，他们有一个一刻钟服务中心，买东西、换煤气、找工作……打个电话就行！

小卫街社区的居民们大声说：“黑了10多年的小区路，终于亮了，今年1月份40盏太阳能路灯让居民们享受到安全与便捷。”

“居民们晒自己的幸福，其实是检查我们政府部门的各项惠民政策有没有落实到位。”玄武区民政局副局长王荣介绍说，今年他们将在增加社区服务项目上下更大的力气，老百姓需要什么，就增加相应服务。同时将居民的幸福指数与政府政绩挂钩，通过居民满意度调查来考核政府各个部门的工作，政府工作干得怎样，今后将请居民来打分。